

宝鸡市金台区

聚焦民生“小事” 增进百姓福祉

为5777名城乡残疾人发放生活补贴和护理补贴43.728万元;为7000余名低保、特困等困难群众发放社会救助金3781万余元;为2953户城乡困难家庭发放取暖补贴255万余元;.....



近年来,金台区民政局落实落细一揽子改善民生的具体举措,增进民生福祉。

适老化“微”改造 共筑老年人安全港湾

金台区蟠龙镇东壕村,76岁的葛奶奶常年独居,上厕所这件事对她而言成了隐忧。“我年纪大了,两个姑娘出嫁不在身边,一个人在家的时候生怕摔倒,现在院子给我装了太阳能灯,好得很,再也不怕晚上出屋了!”

今年,金台区将“家庭适老化改造”作为首要任务,实施家庭适老化改造项目,邀请第三方机构,通过财政补贴每户2000-4000元,为分散供养特困人员和城乡低保对象中的高龄、失能、残疾老年人家庭及计划生育特殊家庭进行摸底,详细了解老人在生活、出行方面的具体需要,对室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全

“幸福食堂” 让老年人安享“幸福味道”

上午十一点半,刚到了午饭时间,金台区金河镇陵原村的老年人互助幸福院里,桌凳已经有序排好,每人吃饭用的筷子、汤勺也摆放到位,等着吃饭的老人也快坐满了食堂。陵原村党总支书记、村主任焦雪明和食堂的工作人员一起,将一摞摞餐盘摆放好后,便开始为排队的老人打饭。

老年人的吃饭问题关系到老年群体的健康和生活质量。据介绍,金台区以“三个年”活动为契机,发挥党建引领作用,大力推动社区嵌入式服务,积极改善社区各类养老服务设施,完善居家社区养老服务网络终端和“神经末梢”,统筹公益性岗位、志愿者、党员、社区慈善资金等资源,有效解决了辖区老年人“就餐难”问题,全面打通了养老服务的

“最后一公里”。“在这吃饭方便、味道好。臊子面、米饭、摊煎饼、包饺子,每天都换新花样。”在陵原村幸福食堂刚吃完饭的村民焦霞娃对记者说。

“托底保障” 为困难家庭撑起“暖心伞”

“现在我和孩子每月有了低保,街道还给了我一些临时救助金,我儿子住院的费用医保也给我报销了一大部分,我再也不用担心生活问题了,生活也变得越来越好了。”

今年三月,社区工作人员在走访过程中了解到今年75岁的辖区居民陈小莲30年前一家三口从河南省来到宝鸡市生活,2009年丈夫去世,儿子也因病多次住院,陈小莲及其儿子生活艰难,平日靠捡拾变卖垃圾为生。因本人不愿回老家生活,在金台区无固定住所,户籍无法迁入本区,低保办理不符合现行政策规定,生活非常困难。

按照保基本、兜底线、救急难、可持续的总体思路,实现“应保尽保、公平公正、动态管理”的工作原则,金台区着力构建以城乡低保、城乡特困人员救助供养为主体,以支出型困难家庭、低保边缘家庭、临时救助为补充的分层分类社会救助体系,对低保家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人和重病患者,建立政府救助与慈善帮扶有效衔接机制,推进“物质+服务”救助,做到兜住底、兜准底、兜好底,切实兜住兜牢基本民生保障底线。截至11月底,受益困难群众达7000余人次。

本报记者 杨东世 通讯员 徐红娟

聚焦民生促经济

平利

“四度”发力打造“平立办”政务服务品牌

为持续优化营商环境,切实提升办事企业和群众的获得感和满意度,平利县行政审批服务局“四度”发力,找准群众“需求点”,着力打造“平立办”政务服务品牌。

推行“一窗受理”,拓宽服务广度。针对窗口业务办件量冷热不均的现象,对政务大厅窗口布局进行整合,分类设置8个综合专区,对低频事项、办件量少的单位,统一由县审批局派驻窗口工作人员综合代办,达到了整合资源、减员增效的目的,实现了“一窗通办”改革目标,最大程度方便了办事企业和群众。

压缩审批时限,提升服务速度。开展审批流程再造工作,对关联事项办理时限进行大幅压缩,提高审批效率。持续深化“一件事一次办”集成改革,办事群众办理“一件事”只找一个窗口,提交一套材料,部门内部流转分类办理。结合免费邮政寄递、网上传输等方式,为办事企业和群众节约时间成本。

助力企业发展,加大服务力度。进一步简化申请材料,压缩审批时限,实现了企业开办缩短至1个工作日内办结的目标。积极推行信用审批服务机制,进一步降低了企业办事成本。同时推行预约办理、异地代办等多种服务方式,提供“保姆式”贴心服务。

打造暖心工程,增加服务温度。通过升级改造大厅基础设施,提升窗口人员服务形象,为群众、企业创造更加舒适、便捷、暖心的政务服务环境。设置自助办理区,引导办事群众“网上办+自助办”。推行“适老化服务”,全程跟踪帮办代办及送证上门。推出“延时办”暖心服务,实行弹性办公、延时服务。不断延伸政务服务触角,最大限度为群众办事、企业营商提供精准优质暖心的服务。

通讯员 罗娟

洛南

尖角超限站开展安全隐患大排查

冬季,天干物燥,室内空气流动性差,是引发触电、火灾、煤气中毒等安全事故的易发期、多发期。为了加强冬季安全用电及燃气等安全管理工作,保障职工生命财产安全,近日,洛南市公安局尖角超限检测站开展了冬季安全隐患大排查活动。

活动中,按照不留死角、不留盲区的要求深入检测区、办公区、生活区,认真从取暖设备、食堂燃气、用电线路、消防设施等方面进行排查,对排查出的安全隐患及时整改,同时积极采取多种措施防范不安全事故发生。

加强用电管理,下班或外出时关闭空调、电脑,切断用电设备电源,禁止私自使用大功率的电器设备,在节能降耗的同时减少安全隐患;加强对消防设备的管理,对灭火器是否失压、喷射管是否老化等情况进行排查,确保处于正常状态;加强安全用电知识培训,组织职工从用电安全须知、注意事项、如何应急处置触电事故等方面进行教育培训。

通讯员 鲁毫文

为“人情”减负 扬文明新风

——陇县依托新时代文明实践志愿服务活动深化移风易俗



培训、评优树模等方面予以倾斜支持。

婚事新办优服务。各村依托新时代文明实践站,将五老乡贤、村宴厨师、主持人、摄影师等文艺人员吸纳进来,成立新风文明实践志愿服务队,为农村群众红白喜事提供志愿服务,免费为农村青年婚庆庆典主持婚礼,助兴演出,赠送家风家训、书法礼品,拍摄全家福合影,优惠提供餐饮服务。市场监管部门免费对村宴厨师进行体检和培训,推进婚事新

办、白事简办,制止奢侈浪费,减轻人情负担,让广大群众切实感受到新文明实践志愿服务活动实实在在的益处。近两年,开展文明实践婚丧礼服务135场,为群众节省50多万元。温汤镇草滩村群众张某某儿子举办婚礼,志愿者提供的婚庆服务比原计划节约了3000元。

全程监督抓长效。充分发挥红白理事会、乡贤理事会、村民议事会作用,推动人情减负落地生根。村党支部按照县上统一安排,将红白事标准列入村规民约,指导红白理事会全程参与群众婚丧嫁娶事宜,监督执行情况。乡贤理事会对群众婚丧嫁娶事宜提前介入,针对性开展孝老爱亲、勤俭节约等宣传劝导,通过身边人讲身边事,确保群众听得进、愿接受。由村民议事会对违反规定的群众,在醒目位置公开曝光,取消评选各种先进典型和在爱心超市领取积分奖励的资格。近两年,自觉降低彩礼、减少红白喜事支出得到广大群众认可,推进移风易俗逐渐成为群众行动自觉。

通讯员 张建英

电力心连心 全力保民生



冬季供暖工作涉及千家万户,是一项重要的民生工程,也是一项打赢蓝天保卫战的重要举措,“煤改电”一头牵着群众冷暖,一头连着蓝天白云。为配合做好咸阳市秦都区渭河城区的冬季清洁取暖工程,日前,国网咸阳供电公司结合两区电网实际,开展了农网改造提升工作,进一步优化农村电网架构,提升农村电网供电能力,全力改善供暖条件,让群众暖身又暖心。

“煤改电”是一种高效、环保的采暖方式,具有即开即用、节能环保等优点,逐渐成为许多家庭的供暖首选。然而,随着“煤改电”用户的增多,用电负荷的增大,安全用电问题也随之而来。为保证冬季供暖期居民安全可靠用电,该公司主动开展“零距离”上门服务,安装好电采暖电表后,国网陕西电力张思德(咸阳城区)共产党员服务队发挥党

国网咸阳供电公司

“煤改电”清洁取暖 让群众暖身又暖心

员先锋模范作用,主动帮用户检查取暖设备、开关、插排、漏电保护器等设备,给居民耐心讲解使用电采暖的注意事项。“我原来安的是的土炉子,晚上还得起来加碳,家里灰尘呛得不干净、不卫生、不方便,自从政府给换了‘煤改电’,安了电采暖,挺方便,一按按钮家里温度很快就起来了,我觉得挺满意。”上召新村张先生拉着张思德队员的手说道。

同时,工作人员积极向用户讲解了“煤改电”电费电价政策以及峰谷分时电价标准,在设备醒目位置张贴24小时便民服务热线,引导大家安全、规范用

电,让群众真正实现能用电、会用电,避免因缺乏用电常识而引起的意外事故,为居民温暖过冬保驾护航。

下一步,该公司在做好今冬明春“煤改电”供电保障及优质服务的同时,将进一步细化推动各项便民措施落地,持续提升居民普及用电安全知识、宣传“煤改电”电价政策,解答居民用电难题,并积极引导客户通过“网上国网”APP实现线上办电业务,让群众过一个温馨欢乐的暖冬。

通讯员 殷俊 黄哲

榜样的力量 筑牢安全生产防线

——记国网安康水电厂机械分场党员突击队

国网安康水电厂是陕西电网调峰调频和事故备用主力电厂,也是陕西省防洪防汛的主战场。2023年,该厂机械分场党员突击队高举旗帜,勇毅前行,在机组检修、设备消缺、创新创效等工作中用榜样力量,筑牢安全生产防线。

持之以恒 深化标准化作业

“做事情决不能怕麻烦图省事!严格执行标准化作业是对自己和设备最好的保护。”汪卫强牢记时代楷模张黎明所言,并时刻提醒自己和身边的同事。5月19日国网安康水电厂标准化作业现场会,各级管理人员和青年骨干力量50余人现场观摩。在1号坝前取水滤水器更换项目作业现场,工作负责人汪卫强正在对当天的几十项内容逐一检查,一丝不苟践行着标准化流程的每一个环节。

开工前对现场风险点、危险点认真勘察、辨识,并制定安全管控措施。开工后严格按照标准化作业要求落实现场安全管控及标准化作业措施,作业结束后闭环各项工作流程,确保了此次标准化作业现场安全措施齐全完善、作业人员行为规范、到位人员持卡履职尽责、工作票及现场资料准确无误,实现了对工作现场的有效安全质量管控。

紧盯现场 扛牢安全生产监督责任

近日,国网安康水电厂3号机组转子拆除工作现场,王锐目光环视一周,随着哨声响起,重约600

吨的发电机转子,平稳吊离机坑。王锐是机械分场党员突击队队员,也是国网安康水电厂机组历次A修和改造转子吊装工作的起重指挥。

起吊开始前,王锐反复确认各项准备工作,调整横梁安装,检查天车挂钩稳固可靠,精细测量各项数据,实时监测转子起吊高度以及桥机挠度,全力确保起吊安全有序进行。国网安康水电厂机械分场组织党员突击队在作业现场开展“党员双带头”活动,带动工作人员对安全管控的思想认同,严格管控现场安全技术措施落实到位,共同为安全生产保驾护航。

闻令而动 及时消除安全隐患

8月5日,周六清晨,急促的电话铃声惊醒了张广全。“3号机主变冷却水供水总阀发卡,不能全开,保证不了主变的冷却水压,影响主变的安全运行。”“现在正是迎峰度汛的紧要时期,必须要保证设备的安全运行。”张广全迅速和机械分场党员突击队成员汪卫强、田佳佳赶往生产厂房与值班人员勘查现场。方案确定后,抢修人员迅速办理好应急抢修单,做好安全措施,准备好工具、备品,一场紧张的抢修开始了……当蝶阀缓缓全开投运,3号机主变冷却水压慢慢恢复正常,抢修任务胜利完工。直到此刻大家才留意到,在40℃的厂房里不间断地抢修,衣服早已湿透。

不知道多少次,深夜节假日突发设备故障,应

急抢修,机械分场党员突击队员在各自的岗位上随时待命、召之即来、来之能战,以“安全、质量、效能、效益”为主线,加强设备质量管理,及时消除影响机组安全稳定运行的多项隐患。

创新突破 筹建A级金属技术监督实验室

11月14日,国网安康水电厂2号机组C修工作全面开展,机械分场党员突击队当日拆卸蜗壳门固定螺栓,进入蜗壳进行过流部件检查,金属技术监督实验室按照工作安排及时进行金属监督。

在机械分场党员突击队党员骨干的筹划组织下,该厂从零开始筹建A级金属技术监督实验室,打造水轮发电机专业特色金属技术监督精品拳头项目,于2023年8月通过电网公司的A级金属技术监督实验室评价验收。不断提高、完善和创新检测技术、手段,铸就一支技术精湛、梯次合理的坚强金属技术监督队伍,30人次分别取得了超声、磁粉、渗透、力学、光谱、金相类专业检测资质取证;17类19台金属技术监督检测设备完成国家CNAS认证校准。

一名党员就是一面旗帜,机械分场党员突击队18名共产党员发挥先锋模范作用,履职尽责,担当作为,多人荣获“三秦工匠”、“陕西省公司”“三级工匠”“国网公司技术能手”等荣誉称号,为国网安康水电厂加快推进绿色能源基地和一流智能化水电厂建设,服务陕西绿色低碳发展作出自己的贡献。

通讯员 周红英 崔航

护航千年古会 递交满意答卷

国网渭南供电公司

近日,国网渭南供电公司组织国家电网陕西电力张思德(光耀古徵)共产党员服务队前分队队员前往澄城县寺前镇新年一度的古庙会现场,针对古会内沿街商户、游乐设施及临时摊位的用电情况进行全面检查,全力以赴为古庙会安全用电“保驾护航”。

据悉,2023年澄城县寺前镇千年古庙会暨首届乡村文化节在寺前镇新街盛大举办,天气晴好,客商云集,赶集群众熙熙攘攘。为确保现场用电安全稳定可靠,该公司提前与政府相关部门进行沟通交流,掌握此次古庙会用电需求及商户数量,结合实际情况制定对应保电方案,组织共产党员服务队寺前分队多次前往现场查看配电设备线路以及沿街的商户、临时摊位的电器设备用电情况,消除用电安全隐患,向群众递交一份满意的保电“答卷”。

与此同时,利用此次古庙会人员流动量大的有利条件,该公司共产党员服务队积极开展安全用电、电价政策等相关内容的宣传,发放宣传单,提醒商户临时用电注意事项,规避安全风险;引导群众下载“网上国网”App,讲解线上缴费、查询余额等便捷办电流程,并就群众提出的相关用电方面的疑问进行耐心解答,让赶集群众真切地感受到供电企业的优质服务。

古庙会期间,该公司将持续组织共产党员服务队在古庙会现场加大巡视值守力度,对古庙会的供电线路设施进行全天候巡视,安排专人定点蹲守,增加值班力量,备足抢修物资和抢修车辆,24小时接受客户报修,随时应对突发事件,确保古庙会举办期间用电安全稳定可靠。

通讯员 王玲敏 李媛媛